

商南全面加强秦岭生态保护和修复

盘龙寺引来『金凤凰』

本报讯（南晓文）初春季节，翻过鸡冠岭，一棵棵挺拔高大的华山松、油松随风摇曳；一个个太阳能路灯直立在路旁；一条条平坦的通村水泥路在脚下蔓延；一座座红瓦白墙绘着彩画的民居依山而建。小溪两岸垂柳掩映，美丽的山水风景充满了生机与活力。

近年来，柞水县红岩寺镇盘龙寺村坚持把秦岭山水乡村建设作为乡村振兴的重要抓手。按照“一村一品、一院一韵”的总体要求，全力打造“环境优美、人居和谐”的美丽山村。

该村通过广播、微信群、宣传车等多种形式，宣传秦岭山水乡村建设，动员群众积极投入环境卫生整治，建立完善红黑榜制度，实行环境卫生文明户、文明院落评比活动，落实农户门前三包责任制。对河道、路边、院落等重点区域“脏乱差”下茬整理。据悉，村上投入环境治理资金60多万元，发放垃圾桶500多个，美化绿化村内道路1000多米，清理河道10公里。改厕改圈130处。老旧房屋提升38户114间，极大改善了村容村貌。

村民陈双文的女儿回家，找不见自己的屋在哪儿了？在她的记忆里，家门前是厕所猪圈，一个大土堆，房前屋后堆满了杂物，而现在变成了一排整洁美观的花墙，里面栽种着花卉，房面破旧的小青瓦变成了红瓷瓦，洁白的墙面绘着山水彩画。他高兴地说：“一年时间，家里发生了翻天覆地的变化，爸爸妈妈也养成了讲卫生的习惯，穿着也整洁了。”

盘龙寺村环境越来越好，受到许多投资者的青睐。招商引资7000万元建成了小黄沟花岗岩石材厂，现已投产，吸纳本村和周围50多名男女劳动力就近就业，人均月收入4000多元；总投资6000万元的大美树石材厂已完成了征地工作，一条长7公里、宽4.5米的水泥路正在加紧施工，这条路的建成，将解决盘龙寺、正沟两村3000多人的出行难题，使正沟村400多户村民出售农副产品不再肩扛背驮、翻山越岭，被两村群众称为“产业路、致富路、小康路”；引资1000万元的橡胶厂正在筹建中；引资400多万元发展车厘子产业，计划栽种车厘子50亩，着力打造“休闲、观光、采摘”为一体的产业园区建设，吸纳30多名脱贫户在产业园区务工，人均增收2000多元。

如今的盘龙寺村，良好的生态环境，淳朴和谐的乡土风情，蓬勃发展的新兴产业，持续引入的招商引资项目，为巩固乡村振兴示范村成果再添动力。

“森林+康养”等一批森林旅游示范基地，形成了新型产业融合业态。

据商南县林业局相关负责人介绍，2022年商南县将继续通过人工造林、封山育林、退化林修复、飞播造林等方式完成营造林7万亩，义务植树90万株。同时，全面落实县第十九次党代会关于打造“康养慢城”的决策部署，打造森林康养基地3个；通过1个国家级林下经济示范基地、3个省级林下经济示范基地的示范带动效应，大力发展林药、林菌、林茶等林下经济基地0.5万亩；以312国道、商鄠路、郭山路等3条公路主干线为中药材重点开发带，发展连翘、白及、桔梗、苍术、天麻和猪苓等中药材4万亩，不断扩大种植规模，努力将生态优势转化为产业优势，有效提高林业资源给群众带来的生态红利。

大力推广“林药、林菌、林油、林茶、林畜（禽）、林蜂”等林下经济发展模式，2021年，全县新发展林下种植0.4万亩、林下养殖3.2万头（只），林业产业总产值达24.3亿元。

同时，立足生态空间，突出商南特色，坚持将生态环境保护与美丽乡村、农村人居环境整治、生态旅游等工作融合发展，2021年商南县成功创建“省级森林旅游示范县”。2021年调运红仁核桃、桃、杏、连翘、红豆杉等苗木350多万株，对57个村庄实施绿化美化，村庄绿化率由过去的40%上升到45.5%。整合林业项目，在青山镇花园村、金丝峡镇梁家湾村、过风楼镇柳树湾村等地新建水杂果、干杂果、经济林等基地8个3940亩，在富水镇茶海公园栽植秦岭红豆杉2.9万株，打造了“森林+观光”“森林+新农村”

定三包”机制，持续加强城周绿化示范点补植力度，巩固提升县级单位56个绿化示范点3500亩，镇村义务植树基地50个2000亩，完成重点道路、河堤绿化120公里。

积极推行部门、企业、群众互惠多赢的林业产业发展模式，一手抓高标准基地建设，一手抓科管提质增效。2021年，累计投资2.09亿元，稳步推进林业生态工程建设，桑葚科技产业园区建设项目，新发展良种核桃基地0.43万亩，桑葚基地0.15万亩，新建中药材基地4.6万亩，高标准打造了十里坪镇千亩中药材基地、赵川镇店坊河万亩板栗经济带、金丝峡镇白玉河口村红仁核桃基地、湘河镇莲花台桑葚采摘基地、过风楼柳树湾丹水田园综合体、瀛岭河尖刀坪水杂果基地等精品示范工程。县级部门单位认真落实“三

本报讯（赵国群 代绍刚）去年以来，商南县突出绿色商南建设，大力开展义务植树和退耕还林、天然林保护、飞播造林等生态修复工作，加快产业培育，全面加强秦岭生态保护和修复，努力将绿水青山“好颜值”转化为金山银山“好价值”。

商南县以“两岸三线四区”绿化为重点，统筹安排退耕还林、天保工程、重点防护林工程，侧重经济林，兼顾生态林，确保增收增收两不误。2021年，累计完成营造林9.75万亩，义务植树114万株。以丹江经济带建设为主线，对雷家洞至莲花湖及城周迎坡面裸露地块万亩增绿工程进行了补植补栽和管护提升，成功打造了湘河镇莲花台桑葚采摘基地、过风楼柳树湾丹水田园综合体、瀛岭河尖刀坪水杂果基地等精品示范工程。县级部门单位认真落实“三

北宽坪镇着力改善人居环境

本报讯（彭建文）“现在生活条件好了，把家里收拾干净，自己住着也亮堂、舒心……”家住商州区北宽坪镇韩子坪村的董贵民感叹说。近期，该村村民行动起来，动手清理房前屋后堆放的杂物，使村子环境得到了改善。

“原来村里道路两侧杂草丛生，污水横流，村民们都绕着走路。现在，家家户户维护庭院内外的卫生，环境卫生大变样。”韩子坪村村民董贵民对村子的变化看在眼里，喜在心里。

据了解，韩子坪村是该镇大力实施农村人居环境整治的一个缩影。“整治中，党员干部、公益岗充分发挥‘领头雁’作用，广泛宣传引导群众主动参与、人人出力，在全村掀起了农村人居环境整治热潮。”韩子坪村党支部书记张喜生介绍。

走进该镇宽坪社区，一幅新农村美丽画卷铺展开来，整洁有序的街道、巷道、移民小区、村庄院落，一栋栋小洋楼拔地而起，干净整洁的社区

文化广场让群众感到心情愉悦。

“现在我们村的环境，可一点不比城里差，环境好、空气好，心情自然舒畅。”说起人居环境，北宽坪镇前任党支部书记王双善倍感自豪：“现在村里环境好了，大家的素质也高了，对房前屋后的卫生更爱护了，大家茶余饭后都谈论种点什么花草更美观呢！”

今年以来，北宽坪镇秦岭山水乡村建设“三级联创”抓点示范，以镇主要领导抓秦岭山水乡村示范村、党员先锋抓示范点、一般干部包抓示范点创建为抓手，推动农村人居环境整体提升，对标“六清六治六无”目标，加快补齐农村人居环境短板，大力实施村庄清洁行动，持续推进美丽乡村建设，逐步展开农村人居环境整治示范村建设工作，由“净”到“美”，逐步完善基础设施建设，美丽乡村建设格局逐步形成。为建设生态美、产业优、百姓富、文明兴的北宽坪红色康养小镇提供有力的支撑。



3月4日，市城管局、市林业局和市妇联联合在市区莲湖公园开展“康养之都林业先行”巾帼植树认领活动，共同纪念“三八”国际劳动妇女节。活动现场，市城管局和市林业局两个单位妇女干部职工认领9个树种，20棵树，并为认领的树木挂牌。（记者 余婷 摄）

注销公告

商南县马承外语培训学校(统一社会信用代码:52611023MJU917437K)决议解散,拟向登记机关申请办理注销登记,现成立了清算组,请债权债务于见报之日起45日内向清算组申报债权债务,逾期责任自负。特此公告

商南县马承外语培训学校
2022年3月9日

声明

- 陕西省商洛市丹凤县铁峪铺镇周双成的林权证丢失,证本号为141730,发证号为72770,声明作废。
- 商洛市商州区黄金岸便利店的烟草专卖零售许可证副本丢失,许可证号为611002130065,声明作废。
- 陕西省丹凤县竹林关镇索书文的农村土地承包经营权证丢失,编号为611022106201030019Z,声明作废。
- 洛南县龙发运输有限公司的中华人民共和国道路运输

- 输证正本丢失,证号为陕交运管商字611021003843号,车牌号为陕H10398D,声明作废。
- 商洛市商州区君悦商行不慎丢失一份现金支票,票号为5577616,开户行为商洛市商州区农村信用合作社联合社,账号为2708012801201000035131,声明作废。
- 商洛市商州区君悦商行不慎丢失一份现金支票,票号为5577614,开户行为商洛市商州区农村信用合作社联合社,账号为2708012801201000035131,声明作废。

DONG FENG
东风酒庄

东风酒庄
丹凤葡萄酒高端品牌

世界稀有洞藏酒窖
国内先进设施设备
百年葡萄酒文化传承

酒庄参观预约电话：0914-3260199、3260299
酒庄地址：陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园



《商洛日报》品牌战略合作伙伴



第九届国际茗茶评比金奖 第二届“国饮杯”全国茶叶评比一等奖 农业部授予“极具发展潜力品牌”

福满天下 源于青山



陕西福青山茶文化有限公司

总部：山阳县工业园区 基地：山阳县法官镇黄家店村福青山万亩有机茶园
商州总经销：商州区州城路天竺山仙茗直营店 联系电话：18991568098 400-180-9799